
ALGORITHME

C'est  un  des  outils  utilisés  pour  décrire  le  comportement  d'un  programme.  Un algorithme est  la
description du comportement à l'aide d'actions élémentaires sur des objets connus.

L'écriture d'un algorithme consiste à décrire de façon statique (du texte) le comportement dynamique
d'un système (microcontrôleur par exemple).

Nous disposons pour cela de trois possibilités: Enchaîner les actions (exécution séquentielle), Choisir
entre plusieurs solutions en faisant des tests, Répéter des actions avec des boucles 

Ici trois lignes commandent des centaines d'opérations

Enchaînement 

Algorithme

Les actions sont exécutées les unes à la suite des autres dans l'ordre d'écriture.

Sélection 

Algorithme

Si la condition est vraie alors l'action est
exécutée, sinon elle ne l'est pas.



Sélection (suite) 

Algorithme

Si la condition est vraie alors l'action1 est
exécutée, sinon c'est l'action 2 qui sera
exécutée.

Choix multiples 

Algorithme

Boucle TANT QUE 

Algorithme

Rq : une boucle TANT QUE n'est pas exécutée
si la condition est fausse au début



Boucle REPETER 

Algorithme

Rq : Contrairement à la boucle tant que,
l'action est ici exécutée au moins une fois.

Boucle POUR 

Algorithme

Cette boucle est utilisée quand le nombre de
boucles à exécuter est connu avant.



Exercice 1

Exercice 2 (d’après extrait bac)

Une porte automatique est gérée par un microcontrôleur. Lors d’une détection d’une présence par une
cellule photoélectrique, la porte interrompt immédiatement sa fermeture et repart en ouverture.  Les
signaux suivants  sont pris  en compte par le microcontrôleur  qui  gère la commande du moteur  de
porte :

- détection de passager : infobar
- porte en butée (Couple>150N): Csup
- autorisation marche moteur : Aut_mot
- sens de rotation du moteur : Sens_mot
- temps de maintien ouverture de porte (variable interne au µC) : Temp_ouv

A partir de l’analyse de l’algorithme de fonctionnement de la porte ci-dessous, compléter les
chronogrammes des signaux Aut_mot et Sens_mot .

Algorithme de fonctionnement de la porte

Début
           Répéter
                          Sens_mot = 1
                          Aut_mot = 1
                          Si Infobar
                                           Répéter
                                                        Sens_mot = 0
                                           Jusqu’à ( Csup = 1 )
                                           Aut_mot = 0
                                           Attendre 3 sec
                          Fin si
          Jusqu’à ( Csup = 1 )
          Sens_mot = 0
          Aut_mot = 0

Fin

A la  sortie  de  l’atelier  de  conditionnement  d’une usine  de  fabrication
d’engrais,  un même convoyeur  à  bande  transporte  indifféremment  des
sacs de 25 kg et des sacs de 50 kg. Un dispositif de tri automatique dirige
ces sacs vers deux zones distinctes de stockage D1 et D2. A partir  de
l’organigramme ci-contre, rédiger ci-dessous l’algorithme correspondant.
On utilisera les variables suivantes :  MS pour la masse des sacs et  REF
pour la référence de 50 kg.

Début
          Lire MS
          

           

Fin


